

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания

Среда, 28 октября 1942 г., № 109 (1074)

Цена 10 коп.

ПАРТИЯ БОЛЬШЕВИКОВ—ОРГАНИЗАТОР ОКТЯБРЬСКИХ ПОБЕД

Тяжелое время переживает советский народ. Смертельную ожесточенную борьбу ведет он с кровавым обесившимся врагом. Но как ни тяжелы испытания, как ни велика горечь потерь, временных отступлений и огромных жертв,—мы выдержим, враг будет разбит, победа будет за нами!

Нашу страну нельзя победить. Единым, дружным и смелым советским народом в справедливой отечественной войне за свободу руководит испытанная, закаленная в боях партия большевиков, партия Ленина—Сталина, безгранично любимая народом.

В течение многих и трудных десятилетий партия Ленина—Сталина беззаветно и самоотверженно боролась за народное счастье. 25 лет тому назад трудящиеся нашей страны под мудрым руководством партии совершили великую социалистическую революцию, установившую новое государство—свободное социалистическое советское государство, где сами рабочие и крестьяне являются хозяевами своей судьбы. Где богатства являются собственностью народа.

С тех пор Советское государство прошло замечательный путь. Оно превратилось в сильнейшую мировую державу. Наша страна из нищей стала страной богатой, страной передовой индустрии и высоких урожаев, страной культурной. Из года в год наш народ жил все лучше и зажиточнее, пожиная плоды Великого Октября.

Организатором этих великих побед была партия большевиков.

Партия зорко стояла на страже завоеваний Октября. Враги нашего народа много раз пытались отнять у народа его завоевания, нарушить его мирный труд, помешать строительству нового социалистического общества. Партия при всенародной поддержке разгромила врагов. Она организовала сокрушительный отпор иностранной интервенции.

Она смела с пути к народному счастью троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев—подлых агентов фашизма, стремившихся взорвать изнутри социалистическое государство, выдать его презренным гитлеровским захватчикам.

Преодолевав невероятные трудности, партия, руководимая тов. Сталиным отстояла и осуществила ленинский план создания нового общественного строя—социализма. Была создана могучая социалистическая индустрия, без которой сейчас, в дни отечественных битв с врагом, мы не выстояли бы. Партия разрешила труднейшую после завоевания власти задачу перевода миллионов мелкобуржуазных крестьянских хозяйств на путь колхозов.

Гигантская работа, проведенная партией большевиков, ее прозорливая политика обеспечила трудящимся все условия для всестороннего развития. Страна покрылась густой сетью школ и вузов, театров и дворцов культуры, больниц и санаториев, детских аслей и детских садов.

Партия дала трудящимся новую конституцию, которую народ назвал Сталинской, запечатлевшей все великие завоевания нашей революции.

Партия объединила народы Советского Союза в дружную единую семью и обеспечила крепчайшее морально-политическое единство советского народа.

Тов. Сталин говорил: «Наше правительство и партия не имеют других интересов и других забот кроме тех, какие есть у народа». Партия большевиков единственный руководитель народных масс. Все силы, все мысли партии, ее непримиримость направлена на то, чтобы отстоять в великой борьбе, которую она ведет, интересы народа, чтобы обеспечить ему счастливую жизнь, чтобы закрепить, расширить и развить завоевания Октября.

Наша страна подходит к XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. В суровых испытаниях кровопролитнейшей войны встречает советский народ эту славную дату. Колхозники и колхозницы! Родина ждет от вас максимального напряжения сил—быстрее закончить уборку урожая и дать стране хлеб в установленные сроки. Это очень важный участок нашей борьбы с озверелыми бандами немецкого фашизма.

И вот теперь, когда в нашу страну вторгся враг, когда немецко-фашистские банды грозят потопить в крови все наши революционные завоевания и наложить на советских людей постыдное ярмо рабства, партия большевиков, партия Ленина—Сталина вновь выступила организатором вооруженной борьбы против иноземного нашествия.

В начале войны тов. Сталин говорил, обращаясь по радио к советскому народу, что теперь дело идет «о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение». Тов. Сталин призвал советских людей к Отечественной, освободительной войне против фашистских поработителей.

По зову своего вождя, по зову партии советский народ, как древний богатырь стал на защиту своих завоеваний. Страна стала единым боевым лагерем. Каждый стал воином. В авангарде этой борьбы идут большевики, члены Великой коммунистической партии. Они первые на фронте, в бою. Они первые и в тыловой всепоглощающей работе. Они воодушевляли своим примером всех советских людей, зовут их на самопожертвование, на подвиг во имя победы.

Советские люди безгранично преданы своей партии, полны непреклонной веры в нее, отважно и смело, не жалея своей жизни, защищают родную страну. Сражаясь один на один с жестоким врагом, перемалывая его живую силу и уничтожая его военную технику, советский народ всему миру показывает образец беззаветного служения родине. Он спаян единой мыслью, единым чувством: в суровой, напряженной и смертельной борьбе завоевать победу чего бы это ни стоило.

Под знаменем партии Ленина—Сталина мы победим!

ВЫШЕ ТЕМПЫ НА ЗЕРНОПОСТАВКАХ

В минувшую пятидневку с 20 по 25 октября часть артелей хорошо организовала отгрузку зерна государству.

Колхоз «Передовик», ежедневно отгружая по 30—35 центнеров зерна, выполнил годовой план на 47 процентов. В колхозе «Большевик» обо удовали паром, на котором за один рейс в 2—3 дня отгружают зерна по 100 и больше центнеров. Кроме этого, хлеб возят на лошадях и быках. На 26 октября артель сдала 71 процент плана зернопоставок.

Однако решительного перелома для ускорения государственных поставок зерна за эти пять дней не произошло. Колхоз «Соцстройка» на 26 октября годовой план хлебосдачи выполнил на 32 процента. С 20 октября из этой артели ходил обоз... из 3 подвод, поэтому и сдало за пятидневку только 55 центнеров.

Сельхозартель «Заря» план зернопоставок выполнила на 35 процентов, хотя пункт «Загот-

зерно» находится в 2 километрах. Председатель правления т. Тимофеев беспечно относится в этом важнейшем государственном обязательстве. Еще в начале октября было привезено 33 центнера сортовой пшеницы на заготпункт. Хлеб не приняли—нужна апробация из райзо. Вскоре она поступила. Но пшеница лежит уже около месяца под навесом пункта и никто из колхоза не придет, чтобы ее сдать.

Саботаж в хлебосдаче проявляет председатель колхоза им. Тельмана т. Олексенко. Хлеб возят всего на 4 быках и то не каждый день. За последнюю пятидневку поступило на пункт «Заготзерно» только 8 центнеров. Годовой же план артель выполнила на 3,3 процента.

Надо немедленно сломить преступный саботаж на хлебосдачках и вынужденных привлечь к строжайшей уголовной ответственности. М. Ванина и А. Ш.

Быстрее скирдовать и молотить хлеба

Косовица хлебов в нашем районе в основном закончена.

Многие колхозы заканчивают скирдование и обмолот. Сельхозартель «Политотделец», им. Калинина к 25 октября обмолотили зерновых более 70 процентов, 80 процентов зерновых обмолочено в сельхозартели им. Чапаева. При чем, в этих колхозах хлеб почти полностью заскирдован. Но не все руководители колхозов поняли, что скошенный хлеб—не убранный хлеб.

В сельхозартели «Искра» около 78 гектаров зерновых еще не заскирдовано, а обмолочено только 45 процентов. В сельхозартели «Передовик» хлеб заскирдовали, но молотят исключительно медленно. Более с 400 га хлеба стоит в скирдах. А комбайн «Сталинец» сутками простаивает из-за мелких поломок. На

этой мощной машине в день намолачивают всего по... 5—6 центнеров. Председатель же правления т. Жирунов спокойно фиксирует эти преступные факты, не принимает решительных мер к саботажникам обмолота.

Еще хуже обстоит дело с молотьбой в колхозе «Новый быт». Здесь около половины хлеба еще на полосе в валках и суслонах, а обмолочено только 34 процента. Становится непонятным—чем же занимается правление артели?

Необходимо в кратчайший срок ликвидировать тревожное отставание в скирдовании и молотьбе хлебов, не считаясь ни с какими трудностями скирдовать и молотить днем и ночью, помня, что обмолот—это важный этап сельскохозяйственных работ в выполнении государственных зернопоставок.

За срыв скирдования и обмолота—к ответу

В колхозе «Большевик» остается еще больше ста гектаров не заскирдованного хлеба, который лежит в валках, подвергается гибели.

Большинство колхозников честно и самоотверженно работают, кладут все силы на то, чтобы спасти урожай. Например, звено Ситниковой Ф.—Некрасова М., Ситникова А., Ситникова М. и Адам систематически на любой работе выполняют по полторы—две нормы.

Однако имеются и такие колхозники, которые нарушают трудовую дисциплину. Нормы на

выполняют, на работу являются в 8—10 часов. Это Понамарева, Корозина, Иконникова, М. Лукьянова, Денисова, Тянькова П.

Пастух Блишников терпит быков, чем задерживает работу. Немцы: кузнец Хагер и плотник Дрейден 26 октября сорвали работу комбайна—все эти лодыри и саботажники остаются безнаказанными.

Дальше такое положение не терпимо. Правление колхоза обязано лиц, ставших на путь срыва уборки урожая, привлекать по законам военного времени,

ПО ПРИЗЫВУ БАРЫШЕВЦЕВ

Трактористы и комбайнеры Лушниковской МТС обсудили призыв рабочих Барышевской МТС о сдаче хлеба в подарок бойцам фронтовикам.

Бригадир тракторной бригады, работающей в колхозе «Передовик», т. Хохлов заявил:

—Поможем нашим воинам бить проклятого врага всем, что у нас есть. Он внес 200 килограммов зерна. Бригада т. Хохлова уже сдала 5 центнеров хлеба. 200 килограммов зерна отчислил бригадир т. Кулигин.

Комбайновый агрегат депутата

Верховного Совета СССР С. Я. Рязанова в подарок фронтовикам внес 6 центнеров хлеба, сам т. Рязанов внес 2 центнера.

Трактористы и комбайнеры Лушниковской МТС отчислили на праздничные подарки бойцам больше 5 тонн хлеба. Весь хлеб будет отправлен на сыпные пункты на лошадях, находящихся на обслуживании тракторных бригад.

Комбайнеры и трактористы призывают последовать примеру барышевцев всех трактористов и комбайнеров нашего района.

П. Волкова.

Помогли колхозу в уборке

Бойцы всевобуча Бобровского пункта решили помочь колхозу в скирдовании хлебов.

На работу вышли в ночь на 23 октября. Скирдовали вручную, но работали дружно и спорно. За ночь заскирдовано хлеба с 12 гектаров. Бойцы Ренкин Ф., Перышкин С., Безручко В., Гурьянов С., и другие трудились по-военному самоотверженно.

Г. Макаров.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 25 октября

В течение 25 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 18 по 24 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 114 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 51 самолет.

За 24 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 2 танка, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4-х артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 5 рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. Героические защитники города упорно обороняют каждую улицу и каждый дом. Ценой больших потерь немцам удалось занять 2 улицы рабочего поселка. Бойцы эвской части отбили 5 атак превосходящих сил противника и уничтожили 4 немецких танка и 260 гитлеровцев. Огнем палетами гвардейцев-минометчиков сожжено 3 танка и уничтожено до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда на отдельных участках наши части вели активные боевые действия. Бойцы эвской части, сломив упорное сопротивление противника, заняли 1 населенный пункт. В боях за этот населенный пункт уничтожено 600 румынских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши подразделения, подавляя заградительный огонь и отбивая атаки противника, захватили опорный пункт. В занятых нашими бойцами окопах и траншеях обнаружено свыше 350 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики-штурмовики за один день повредили и уничтожили 24 орудия, 6 минометов, 17 пулеметных точек, 29 автомашин, цистерну с горючим и 8 прожекторов противника.

В районе Моздока наши части совершенствовали занимаемые рубежи. Противник, понесший за последние дни большие потери,

Во время оккупации деревни Рыльцово Зубцовского района Калининской области немецкие изверги, угрожая расстрелом, заставляли советских граждан носить на шее бирки.



НА СНИМКЕ: Колхозник Ласточкин со своей семьей.

Фото П. Петрокас.

Фотохроника ТАСС.

активности не проявлял. Советские летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета, уничтожили 4 бронемашины и 12 автомашин противника.

Юго-восточнее Новороссийска противнику удалось проникнуть в тыл подразделения морской пехоты, где командиром тов. Хлябич. Краснофлотцы перешли в контратаку и восстановили положение. В результате боя уничтожено более 2-х рот румынской пехоты. Пулеметчик тов. Иванов уничтожил 25 и снайпер тов. Барблян — 7 солдат противника. На другом участке группа наших разведчиков под командованием лейтенанта Екугелова пробралась в тыл противника и нашла штабной автобус. В машине находилось 20 немецких офицеров-летчиков. Наши бойцы истребили гитлеровцев и захватили найденные у них документы, возвратились в свою часть.

Партизаны, действующие в одном из районов Орловской области, в течение месяца взорвали 7 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. Уничтожено 7 паровозов, 90 вагонов и платформ с войсками и грузами. Кроме того, партизаны этого отряда сожгли 46 автомашин и склад с горючим.

Группа партизан другого отряда напала на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. В завязавшемся бою советские патриоты истребили 93 и взяли в плен 18 гитлеровцев. Захвачены трофеи: 39 винтовок, 4 станковых и 9 ручных пулеметов, 3 миномета, противотанковое орудие, 100 мин, 75 снарядов и несколько тысяч патронов.

Немецко-фашистские каратели учинили зверскую расправу в деревне Слободка, Смоленской области. В течение 2-х дней, гитлеровские воры и бандиты глумились над мирными жителями деревни, требуя чтобы они сдали 8000 пудов картофеля, 10 стариков гитлеровские мерзавцы расстреляли. У колхозника Алексея Голубева при обыске они нашли красное знамя, полученное колхозом в свое время за хозяйственные успехи. Бандиты долго глумились над стариком, били прикладами, топтали ногами, а потом его повесили. Всех остальных жителей деревни гитлеровцы угнали на каторжные работы.

Директор МТС срывает обмолот

Колхоз «Большевик» уже давно закончил косовицу хлеба, на 71 процент выполнил план зернопоставок и натуроплату за работу МТС, полностью убрал картофель и выполнен государственный план сдачи.

У колхоза имелась полная возможность к 1-му ноября на 100 процентов рассчитаться по зернопоставкам государству. Но директор Малышевской МТС тов. Устьянцев решил колхоз задержать, создал искусственное препятствие, сорвал обмолот хлеба и поэтому задержал зернопоставки.

Дней 10 назад Устьянцев дал распоряжение: комбайн «Сталинец» из колхоза «Большевик» перевести в сельхозартель «Соцстройка». Для приличия сказал, что этот комбайн через 3—4 дня вернет обратно. В колхозе «Большевик» оставил полуразбитый комбайн «Коммунар» и комбайнерку Козлову, которая почти совсем не знает машины и проявляет полнейшую халатность в работе. У ней как правило — то нет бензина, то воды, или поломались планки транспортера и обмолачивает хлеб недоброкачественно — на 70—80 процентов.

Сдать государству масличные

Последний срок выполнения обязательств по контракции государству мака и рыжика был 10 октября. Но октябрь уже проходит, а обмолоченный мак лежит в колхозных амбарах. Только одна сельхозартель им. Ленина сдала эту важную культуру, да и то не полностью.

В колхозе «Искра», например, лежат в амбаре 30 центнеров

Комбайн «Сталинец» до сих пор в колхоз «Большевик» не возвращен, а хлеба здесь надо обмолотить свыше 600 гектаров. 24 октября Устьянцев снова запер правление колхоза, что он дал задание старшему агроному МТС т. Синельникову перегнать один комбайн из колхоза «Красный Восток». Оказалось, что и на этот раз Устьянцев артель «Большевик» обманул. Синельников в В-Сузун выехал только 26 октября, а предназначенный комбайн для колхоза «Большевик» по распоряжению Устьянцева же был уже на полях подсобного хозяйства Меретского лесопункта.

Необходимо заметить и то, что 20 сентября на полях сельхозартели «Большевик» был выведен из строя мотор комбайна «Коммунар». В МТМ есть хороший мотор, но комбайн не ремонтируется, части варварски растаскиваются. Все это известно директору МТС, но он никаких мер к налаживанию и сохранению машины не принимает.

За сознательный срыв обмолота хлеба и выполнения плана зернопоставок Устьянцев должен понести строгую ответственность.

семян рыжика, в сельхозартелях «7-й с'езд Советов», им. Фрунзе и других мак ссыпан в амбарах.

Мак, рыжик и другие масличные культуры имеют оборонное значение так же, как хлеб и их надо немедленно отправить на государственные заготовительные пункты.

П. Кондратьев.

Ремонтировать и улучшать дороги

Дороги сейчас, когда колхозы возят хлеб государству, приобретают особо важное значение. Многие председатели сельсоветов правильно поняли это. Председатель Меретского сельсовета т. Зулян с дорожным бригадиром т. Мишиным своевременно позаботились о дорогах и мостах, поэтому здесь обозы с хлебом идут беспрепятственно.

Другое положение на дорогах Битковского сельсовета. Для срочного ремонта мостов нужен лес,

нужны люди. Но председатель т. Пилюшина не желает разговаривать с дорожным бригадиром. Плохие, труднопроходимые дороги на территориях и Бедринского, В-Сузунского, Н-Сузунского сельсоветов.

Необходимо в кратчайший срок отремонтировать мосты, улучшить дороги. Этого настойчиво требуют каждодневные перевозки зерна и других продуктов на государственные пункты.

А. Пасечник.

В народный фонд обороны

Комсомольцы колхоза «Красный колос» в фонд обороны сдают зерно, причитающееся им на трудодни.

Виктор Безручко отчислил 75

килограммов, Павел Попов — 50, Наташа Составкина — 30 килограммов и другие. Всего комсомольцы внесли 2 с половиной центнера.

Л. Огрызкова.

На общем собрании рабочие и служащие пятого строительного участка единогласно решили отчислить в оборонный фонд страны 15 процентов месячного заработка. Кроме этого, собрание постановило — 18 октября — в выходной день — выйти всем на воскресник и заработанные деньги внести так же в фонд обороны.

С раннего утра работа кипела и весь этот день трудились особенно дружно. Рабочие выполняли, а многие перевыполнили производственные нормы. Странно только то, что служащие участка на воскресник не явились.

НАУМОВ,

участник воскресника.

Построим новые танки

Трудащиеся села Мереть дружно вносят деньги на строительство танковой колонны «Новосибирский Особиахимовец». За три дня собрано 3.400 рублей.

Коллектив учителей и учащихся внесли 2000 рублей, 725

рублей дали рабочие Меретского химлесхоза, работники сельсовета внесли 200 рублей.

Сумма сбора каждый день увеличивается.

Г. Карманов.

СВОДКА

о ходе обмолота и скирдования по колхозам Сузунского района на 25 октября 1942 г. (в процентах)

№№ п/п	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	% обмолота	% скирдов.
1	им. Сталина	64	52
2	Передовик	57	92
3	Земледелец (Рав.)	60	100
4	им. Свердлова	60	100
5	Искра	59	70
6	Красный партизан	36	100
7	Новый быт	34	41
8	Пламя	54	98
9	им. Молотова	50	100
10	им. Буденного	59	100
11	им. Урицкого	66	63
12	Красный колос	73	84
13	им. Ленина	38	100
14	им. Фрунзе	75	90
15	Коммунист	67	31
16	17 лет РККА	63	100
17	Новая заря	38	100
18	Краснознаменка	79	70
19	Майская искра	72	97
20	им. Сталинской Конституции	66	96
21	Коммунар	71	91
22	Страна Советов	48	51
23	Новый мир	98	100
24	7 с'езд Советов	71	80
25	Наша родина	76	100
26	Свободный труд	39	100
27	им. Молотова (Шиг.)	58	54
28	Земледелец	81	99
29	Завет Ильича	80	73
30	3-я пятилетка	86	37
31	Новая жизнь	45	52
32	Парижск. коммуна	61	44
33	Путь Ленина	64	100
34	Оборона страны	80	100
35	им. Андреева	52	100
36	им. 18 парт'езда	42	90
37	Путь коммунизму	39	69
38	им. Тельмана	41	44
39	Совет	34	64
40	Заря	78	100
41	Победа (Зор.)	38	75
42	Красный пахарь	62	97
43	Соцстройка	42	94
44	Большевик	31	82
45	Завет Ильича (В.-С.)	51	100
46	им. Кирова	41	90
47	Животновод	64	100
48	Кр. Восток (В.-С.)	55	100
49	Правда	53	77
50	им. Калинин	71	99
51	Красное знамя	48	100
52	Политотделец	70	96
53	Красный самолет	92	83
54	им. Чапаева	81	100
55	им. Фурманова	60	67
56	им. Карла Маркса	48	100
57	им. Энгельса	70	100
58	им. Пушкина	57	85
59	им. Димитрова	59	79
60	Сов. Сибирь	43	100
61	им. Литвинова	73	100
62	им. Куйбышева	41	85
63	Красный Восток	56	100
64	им. Степана Разина	68	53
65	Кр. Октябрь	62	100
66	Красная поляна	51	58
67	Луч Коминтерна	68	96
68	им. Ворошилова	67	100
69	Победа	60	100

ПО МТС

Заковряшинская	63	95
Малышевская	48	90
Лущинковская	57	92
Караканская	64	81

Всего по району 61 97

ПРИМЕЧАНИЕ. По Караканской МТС сведения даны на 20 октября с. г.

Райзо.

Саботажников хлебопоставок судить по законам военного времени

Председатель колхоза «Красный партизан» Шелехов В. Н. в выполнении плана хлебопоставок государству стал на путь саботажа. К 25 октября план зернопоставок по колхозу выполнен всего на 21 процент.

Решением бюро РК ВКП(б) Шелехов из членов ВКП(б) исключен. Органами райпрокуратуры арестован и предается суду по законам военного времени.

Ответственный редактор
И. КАЛАЧЕВ.